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Введение 

 
              

Данный материал подготовлен Комитетом социально-политического 

анализа и общественных связей Администрации губернатора  Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по итогам международного  

социологического исследование «Социокультурный портрет современного 

студенчества стран ШОС». Организаторами социологического исследования 

выступили ГОУ ВПО «УГТУ-УПИ имени первого Президента России 

Б.Н.Ельцина» (научно-методический центр по работе с молодежью), Российское 

общество социологов, Департамент по молодежной политике и международного 

сотрудничества Министерства спорта, туризма, молодежной политики и 

Департамент по делам молодежи Свердловской области. Опрос проводился среди 

студентов 3 курсов вузов России, Казахстана, Киргизии, Узбекистана. Всего было 

опрошено 3600 студентов в 17 вузах стан ШОС (Массив).  Сроки проведения 

исследования – март-май 2009 года. От Ханты-Мансийского автономного округа 

в исследовании приняли участие студенты трех вузов: Нижневартовского 

государственного гуманитарного университета (НГГУ) – 204 человек 

(ответственнный Е.Н.Икингрин, Х.Н.Ниязова ), Сургутского  государственного 

педагогического университета (СурГПУ) – 211 человек (ответственнный 

И.А.Кнельц), Югорского государственного университета (ЮГУ) – 151 человек 

(ответственнный М.С.Склярова).  
. 
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Распределения в целом по всем опрошенным (массив) и вузам ХМАО-Югры 
 

1. Что побудило тебя поступить в данный вуз (выбери не более 3 самых важных 
вариантов ответа)? 
 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Желание  получить диплом данного вуза, 
престиж вуза  55,1 29,8 54,8 8,5 

Только  в этом вузе я мог получить 
желаемую профессию 31,8 36,9 34,8 21,8 

Выпускники  этого вуза пользуются 
спросом на рынке труда 24,3 6,6 23,3 4,2 

Влияние  родителей, семейная традиция 23,4 16,2 12,4 28,2 
Сюда  было легче поступить на бюджетное 
место 19,4 47,0 30,5 56,3 

Активная  студенческая жизнь (активная 
деятельность органов студенческого 
самоуправления, спортивные мероприятия, 
конкурсы) 

15,5 11,6 27,1 18,3 

Только  в этом вузе я могу реализовать свои 
способности полностью 14,8 6,6 20,0 14,1 

Совет  учителей, специалистов по 
профориентации 12,0 7,1 10,5 11,3 

Я  учился в специализированном классе, 
лицее 11,6 11,6 2,4 12,0 

Поступил  за компанию с друзьями 10,6 11,1 11,0 16,9 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

 
2. Трудно ли тебе было адаптироваться к студенческой жизни? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Нет, процесс адаптации был нетрудным и 
недолгим 50,3 56,4 54,5 51,7 

Нет,  я сразу почувствовал себя студентом 37,9 32,4 37,3 38,4 
Да, процесс адаптации был трудным и 
долгим 11,8 11,3 8,1 9,9 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
3. Удовлетворен ли ты сейчас избранным вузом, профессией? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Да, и тем, и другим                    57,0 43,1 64,5 43,3 
Вузом  – да, профессией – нет 19,6 26,7 13,3 6,7 
Профессией  – да, вузом – нет                        16,2 18,3 15,2 38,0 
Нет, ни тем, ни другим    7,2 11,9 7,1 12,0 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4. Каков профиль твоего образования? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Естественнонаучный  8,7 20,1 3,8 25,7 
Технический  30,9 6,9 1,0 47,3 
Социально-экономический   28,0 2,5 41,0 9,5 
Гуманитарный  32,4 70,6 54,3 17,6 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
5. Удовлетворен ли ты в целом качеством образования? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Отчасти  50,4 57,8 53,8 70,7 
Да  40,9 32,4 42,4 14,7 
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Нет  8,7 9,8 3,8 14,7 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
       6.  Что особенно не удовлетворяет тебя в учебе (выбери не более 4 самых важных 
вариантов ответа)? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Нет  уверенности, что после вуза найду 
работу по профессии 

34,2 40,7 30,8 37,1 

Низкое  качество преподавания некоторых 
дисциплин 

29,8 34,8 27,0 57,6 

Слабая  связь получаемых знаний с 
жизнью, с будущей работой 

27,0 33,3 26,1 36,4 

Нехватка  учебников, учебно-методической 
литературы 

24,6 25,5 45,5 22,5 

Плохая  организация питания в вузе  22,7 32,4 17,1 27,8 
Необъективное  отношение преподавателей 
к студентам 

19,6 21,6 28,9 19,9 

Устаревшая  техническая база обучения 17,6 3,9 1,9 11,9 
Недостатки  в организации учебного 
процесса 

17,5 14,7 14,2 29,8 

Всё  удовлетворяет  16,2 12,7 10,0 6,0 
Слишком  большая перегрузка, не успеваю 
выполнять задания 

15,9 16,2 30,3 11,9 

Недостаточно  внимания индивидуальной 
работе со студентами 

15,0 9,8 19,0 19,2 

Плохи е санитарно-гигиенические условия 
для занятий 

11,8 3,4 6,6 4,0 

У  меня недостаточно развиты навыки 
учебного труда 

9,1 5,4 6,2 19,2 

Преобладание  традиционных форм 
обучения 

9,1 9,3 5,2 9,9 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 

      7.  Ты работаешь? 
 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Нет, работа помешает моей учебе 51,0 44,6 62,9 50,7 
Подрабатываю  время от времени         36,8 38,7 29,5 34,7 
Постоянно           12,2 16,7 7,6 14,7 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
      8. Что ты планируешь после окончания вуза? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Найти  работу, удовлетворяющую моим 
требованиям, не обязательно по 
специальности 

47,8 52,5 46,0 42,4 

Найти  работу по специальности 34,3 31,9 43,1 44,4 
Продолжить  образование 13,0 17,6 17,1 18,5 
Основать  своё дело, бизнес 12,2 9,8 17,5 15,2 
Поехат ь за границу работать или учиться 7,2 3,9 5,7 3,3 
Заняться  научно-исследовательской 
работой 

4,7 3,9 2,4 4,6 

Посвятить  себя дому, семье 3,0 3,4 6,2 4,6 
Заняться  общественной, политической 
деятельностью 

2,6 2,5 2,4 0,0 

Нет  никаких определенных планов на 
будущее 

2,3 2,0 0,0 3,3 

Жить, по возможности не связывая себя 1,8 2,0 1,4 0,0 
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обязательствами 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
 

9. Как ты считаешь, легко ли найти хорошую работу по будущей специальности? 
 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Не  легко, но можно    69,8 64,7 79,6 76,5 
Очень  трудно 19,0 27,5 10,4 8,1 
Легко      8,9 5,9 8,5 15,4 
Невозможно  2,2 2,0 1,4 0,0 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
10. Что для тебя наиболее значимо в будущей работе (выбери не более 4 самых важных 
вариантов ответа)? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Возможность  хорошо заработать  61,9 64,2 51,7 70,2 
Возможность  сделать карьеру  43,2 32,8 43,6 37,1 
Творческий, интересный характер работы 40,4 51,0 41,7 40,4 
Возможность  полнее реализовать свои 
способности, реализовать себя 

28,5 29,4 30,3 25,2 

Дружный  коллектив 27,8 29,9 34,6 31,8 
Возможность  принести пользу людям 26,3 16,7 38,9 26,5 
Соответствие  работы моим способностям 26,1 27,9 32,2 30,5 
Возможность достичь признания, уважения 26,0 21,1 27,0 18,5 
Возможность  добиться высот в профессии   21,6 18,6 20,4 27,2 
Престижность  занимаемой должности 15,1 12,3 10,9 12,6 
Самостоятельность, независимость, 
отсутствие мелочной регламентации   

15,0 11,8 15,2 13,2 

Связь  с современной техникой, новейшими 
технологиями 

12,5 8,8 3,8 17,2 

Иметь  власть над другими людьми 9,1 8,8 2,4 8,6 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
 
13. Оцени в баллах значимость следующих умений и навыков в твоей будущей профессии (1 – 
неважно, 2– важно, 3 – очень важно, без этого в профессии не обойтись).             

№ 
п/п 

Умения и навыки Баллы 
Массив* НГГУ СурГУ ЮГУ 

15 Стремление к самообразованию, 
самосовершенствованию 

2,52 2,55 2,65 2,61 

4 Умение аргументировать свою позицию 2,48 2,53 2,56 2,42 
14 Умение находить решение в разных ситуациях, 

регулировать конфликты 
2,47 2,49 2,66 2,41 

2 Умение вести переговоры 2,40 2,44 2,62 2,20 
3 Умение организовывать совместную работу людей 2,38 2,39 2,55 2,33 
8 Умение отстоять свои интересы, самоутвердиться 2,34 2,46 2,40 2,20 
6 Умение легко адаптироваться к изменяющимся 

условиям 
2,30 2,34 2,39 2,25 

5 Умение планировать и координировать свою и 
чужую работу 

2,28 2,25 2,34 2,26 

7 Навык работы в команде 2,22 2,25 2,25 2,21 
1 Умение взаимодействовать со специалистами из 

других областей 
2,17 2,18 2,24 2,15 

12 Навыки сохранения и укрепления собственного 
здоровья 

2,13 2,11 2,13 2,04 

9 Готовность к жизни в обществе, государстве по 
установленным законам и нормам 

2,04 1,99 2,03 1,99 
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13 Понимание гражданской ответственности, умение 
жить по принципам гуманизма и демократии 

1,94 1,93 1,96 1,78 

10 Знание принципов менеджмента качества 1,90 1,81 1,96 1,70 
11 Умение организовать экологически безопасную 

рабочую среду 
1,87 1,80 1,91 1,90 

*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
 
14. Проранжируйте в порядке убывания значимости личные качества, которые 
необходимы достижения высшего профессионализма (1 – самое важной качество, 12 – 
самое неважное качество) 
 

№ 
п/п 

Качество Массив* НГГУ СурГУ ЮГУ 

1 Целеустремленность 3,41 3,96 3,07 2,97 
2 Трудолюбие 4,38 4,61 4,71 4,03 

10 Уверенность в себе 4,95 4,85 4,56 4,73 
11 Ответственность 5,42 5,28 4,86 5,26 
5 Самостоятельность 5,64 6,03 5,62 5,59 
7 Способность к непрерывному саморазвитию 6,49 6,38 7,06 6,19 
9 Инициативность 6,58 6,28 6,96 6,60 
3 Креативность, способность к творчеству 6,65 6,18 7,10 6,75 
6 Способность к лидерству 6,76 6,47 7,50 7,02 
8 Стрессоустойчивость 7,24 6,85 7,58 7,03 

4 Способность к  риску 7,69 7,69 8,47 8,17 
12 Толерантность 8,45 7,43 8,29 8,30 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
15. Какие социальные проблемы вызывают тебя особенно волнуют (выбери не более 5 
самых важных вариантов ответа)? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Сложности  трудоустройства, безработица 52,5 49,0 58,2 51,0 
Невозможность  получения жилья 46,8 58,4 58,2 65,1 
Невозможность  молодежи прилично 
устроиться в жизни  42,8 45,5 50,5 40,3 

Последствия  мирового финансового 
кризиса для страны    38,8 48,0 47,6 40,3 

Распространение  наркомании и 
алкоголизма в молодежной среде  35,7 27,2 29,3 36,9 

Плохое  состояние здравоохранения, низкое 
качество медицинского обслуживания 34,0 26,2 30,8 26,8 

Трудное  материальное положение 
пожилых людей, стариков 33,4 27,2 35,6 26,8 

Растущее  социальное неравенство в 
обществе 22,3 12,9 17,8 22,1 

Неблагополучная  экология 21,7 16,8 18,8 20,8 
Распространение  насилия в молодёжной 
среде и в целом в обществе 20,8 14,4 24,0 24,8 

Безразличие  власти к проблемам молодёжи 19,6 10,4 20,2 19,5 
Рост  межнациональных конфликтов 19,4 13,4 23,6 22,1 
Низкое  качество высшего образования 18,9 16,3 18,3 30,2 
Неблагополучная  криминогенная 16,2 12,9 13,9 13,4 
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обстановка 
Растущая  отчуждённость между молодым 
и старшим поколениями 11,7 7,4 11,5 10,7 

Недоступность  качественного отдыха 11,4 9,4 10,6 16,1 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
16. Куда ты можешь обратиться за защитой своих прав?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
В  суд, прокуратуру 36,8 48,5 36,2 37,3 
К  родителям, родственникам 27,7 24,2 32,9 26,8 
В  администрацию вуза, факультета 21,3 14,6 24,2 25,4 
В  органы государственной власти, органы 
местного самоуправления 

17,2 21,2 27,5 18,3 

К  друзьям 14,8 9,6 11,6 16,2 
В  органы студенческого самоуправления 10,2 6,6 4,3 12,0 
К  депутатам, политикам, общественным 
деятелям 

2,8 2,5 2,9 2,1 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 
17. Кто может решить проблемы молодежи в обществе? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Государство   53,9 58,4 53,7 54,5 
Общественные  организации 39,1 44,1 52,2 43,4 
Политические партии 8,3 3,0 6,3 5,6 
Бизнес  6,5 6,9 3,4 4,9 
Религиозные  объединения 4,5 3,0 1,0 4,2 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 
18. В каких формах социального протеста ты готов участвовать? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Обращения, письма в органы власти      20,8 29,6 25,6 27,7 
Обращения  в СМИ 20,3 21,2 24,2 19,6 
Митинги, забастовки         19,7 18,2 22,2 24,3 
Обращение  в суд       13,4 16,3 16,4 12,2 
Ни  в каких формах участвовать не буду 41,0 35,5 37,7 41,9 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 

19. Какие личные проблемы тебя особенно волнуют (выбери не более 4 самых важных 
вариантов ответа)? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Как  добиться успеха в жизни 57,9 48,3 62,7 64,9 
Как  обеспечить себя жильем 43,0 50,2 53,1 52,0 
Как  найти хорошую работу 40,4 44,8 46,4 42,6 
Как  найти свой путь в жизни   38,5 25,6 34,4 37,8 
Как  сохранить здоровье 37,6 33,0 45,0 40,5 
Как   стать счастливым 27,9 18,7 28,2 32,4 
Как  заработать много денег 27,5 32,5 22,0 36,5 
как организовать своё дело 24,5 18,2 23,9 22,3 
Надо  ли учиться дальше 11,8 11,3 12,0 14,9 
Чем  заняться в свободное время 11,3 7,9 9,1 11,5 
Как  обеспечить личную безопасность, 
постоять за себя 9,8 8,9 7,7 8,8 

Как  познакомиться с девушкой, молодым 
человеком 9,3 6,4 6,7 5,4 

Как  добиться внешней привлекательности 7,5 6,4 6,7 5,4 
Как  добиться понимания в своей семье 5,6 3,4 7,2 5,4 
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Как  найти друзей 4,3 3,9 3,3 5,4 
Как  завоевать авторитет у сверстников 2,8 3,4 1,0 2,0 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
20. На кого ты рассчитываешь, решая свои личные проблемы? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
На  себя                     66,4 58,6 77,5 78,5 
На  родителей, родных  30,0 28,6 26,8 26,8 
На  друзей      16,7 18,7 15,8 17,4 
На  взрослых, имеющих для меня авторитет 6,2 4,4 4,8 5,4 
На  молодёжные организации, объединения 1,3 2,5 0,0 0,7 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
21. Что для тебя значимо в жизни сегодня? (выбери не больше 5 вариантов ответа) 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Дружная  семья 48,3 46,1 54,3 47,7 
Интересная, престижная работа 45,9 46,1 51,0 41,6 
Верные  друзья 44,8 38,7 46,2 45,0 
Уверенность в себе 44,7 39,2 51,9 48,3 
Крепкое  здоровье 42,0 36,3 47,6 35,6 
Материальное  благополучие, богатство 41,2 34,3 43,8 56,4 
Личная  безопасность 27,4 29,4 36,7 24,8 
Свобода, независимость 27,3 22,1 22,9 33,6 
Жить  в свое удовольствие 24,8 23,0 25,2 22,8 
Высокий  профессионализм 21,5 23,0 30,0 24,2 
Возможность творческой деятельности 15,8 17,6 15,2 15,4 
Секс  15,2 9,8 12,4 11,4 
Экологически  комфортная среда 
проживания 13,4 12,7 8,1 16,8 

Власть, сила 13,4 3,4 7,1 6,0 
Внешняя  привлекательность, красота 11,0 11,3 12,9 11,4 
Признание  окружающих 9,9 9,8 8,1 9,4 
Известность, престиж 8,6 5,4 3,8 6,0 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
22. Что сегодня наиболее важно для успеха в жизни? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
связи, знакомства   39,4 41,9 43,8 41,6 
образование    31,2 30,5 49,5 30,9 
ум 26,3 27,6 28,6 30,9 
предприимчивость 16,8 17,2 14,3 22,1 
неординарность, талант 15,3 21,7 18,6 18,1 
богатство    14,3 13,3 15,7 12,8 
власть     10,1 11,8 7,6 7,4 
поддержка семьи 7,9 8,9 11,0 10,1 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
23.Влияет ли повышение уровня организации воспитательной деятельности в твоем вузе 
на повышение качества подготовки конкурентоспособного специалиста? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Не  значительно 46,3 42,0 50,3 49,7 
Да  39,7 39,5 38,0 31,3 
Нет  14,0 18,5 11,7 19,0 
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Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 

24. Какие положительные  качества  в большей мере присущи твоему поколению? 
Положительные Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 

Свобода, раскрепощенность 56,3 59,4 61,8 69,3 
готовность воспринимать новое, учиться 37,8 42,6 47,1 36,5 
стремление к известности, славе 28,5 26,9 39,2 28,5 
практичность, 21,4 23,4 18,6 23,4 
честолюбие, стремление к власти 19,1 14,7 22,5 13,1 
интерес к политике, общественная 

активность 17,5 18,8 14,2 16,1 

ответственность за свои поступки 15,4 15,2 21,6 10,2 
открытость, честность 14,4 10,2 19,6 10,2 
организованность и дисциплина 6,7 9,1 13,2 7,3 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
25. Какие  отрицательные качества  в большей мере присущи твоему поколению? 

Отрицательные Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
беззаботность, легкомысленность 40,6 46,4 44,9 52,4 
индивидуализм, эгоизм 40,1 41,3 46,9 50,3 
равнодушие к чужому горю, безразличие 38,6 34,2 52,2 55,9 
стремление жить по принципу «ты – мне, я - 
тебе» 33,6 29,6 46,9 39,9 

стремление добиться всего и сразу 33,0 36,7 43,0 39,9 
стремление жить за чужой счет  31,4 34,7 33,3 44,1 
бездуховность, нежелание приобщаться к 
культурным ценностям  цивилизации 30,5 27,6 28,5 36,4 

стремление добиваться своей цели любыми 
средствами 28,2 23,5 35,7 28,7 

стремление быть как все  20,4 24,6 23,8 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
 
26. Какое суждение в большей степени характеризует твое отношение к жизни? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
мы живём только раз, поэтому нужно  
постараться взять от жизни как можно 
больше 

48,9 54,5 52,7 54,9 

мы живём только раз, поэтому нужно со 
всей ответственностью относиться к своим 
поступкам, помня о добре и зле 

41,5 39,1 43,4 35,2 

мы живём только раз,  и не стоит 
растрачивать время на земные, мирские 
соблазны – нужно стараться посвятить себя 
высшим духовным ценностям   

10,5 6,4 4,9 12,0 

 
27. Твое отношение к политике? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
участвую в выборах как избиратель 22,4 26,2 29,5 26,8 
постоянно интересуюсь политической 
информацией 21,3 14,4 14,3 14,1 

политика меня не интересует – есть дела 
важнее и интереснее 15,6 20,8 21,4 19,5 

у меня нет определенной политической 
позиции 15,4 22,3 16,7 20,8 

имею определенную политическую 15,2 11,4 16,7 8,1 
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ориентацию, позицию 
в политических действиях не участвую – от 
нас ничего не зависит 13,8 12,9 16,2 18,8 

стараюсь держаться от политики подальше 
– это грязное дело 6,6 4,5 7,6 6,0 

являюсь активистом политической партии, 
движения  1,5 0,5 0,7 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 
28. Какое суждение в большей степени характеризует твое отношение к власти? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
власть может полезной обществу, если у 
власти стоят умные и честные люди, 
заботящиеся прежде всего о благе 
общества, народа 

46,7 46,6 56,7 51,0 

власть нужна обществу для обеспечения 
порядка, но общество должно 
контролировать власть, она должна быть 
прозрачной 

29,5 27,0 25,0 21,8 

власть нужна тем, кто может её 
использовать в личных интересах. 
Контроль над властью со стороны общества 
– пустые слова 

17,6 20,9 12,0 23,1 

власть нужна обществу для обеспечения 
порядка; она не должна зависеть от 
общества и быть ему подконтрольной 

8,8 6,7 7,7 6,8 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
29. Каковы причины аполитичности студенчества? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
отсутствие интереса к политике 20,0 22,3 30,1 22,3 
недоверие к политикам, низкий престиж 
многих из них  17,0 20,8 13,1 18,9 

наличие других, более значимых, интересов 15,7 18,8 20,4 19,6 
слабая осведомлённость о политических 
явлениях, событиях 15,7 17,8 18,4 21,6 

безразличие к политике как к делу, 
далёкому от жизненных проблем 15,6 14,9 18,9 13,5 

отношение, что «политика – грязное дело», 
лучше от неё подальше 10,1 6,4 9,7 11,5 

неуверенность, что личное участие может 
на что-то повлиять 35,5 35,6 35,4 39,9 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
30. Есть ли у студентов твоего вуза возможность открыто высказываться?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Студенты   моего вуза могут открыто 
высказать своё мнение в любой аудитории 45,7 48,8 53,6 33,8 

Выступить  можно, но толку никакого – 
никто на это не реагирует 33,6 33,5 34,4 46,5 

Нет, это не поощряется 20,7 17,7 12,0 19,7 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
31. Каково твое отношение к молодёжным общественным организациям? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Кто-то должен отстаивать интересы 30,9 37,3 43,2 27,9 
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молодых 
Они  должны заниматься конкретными 
делами 20,9 16,9 17,0 10,9 

Они  не должны быть политизированными 14,8 11,9 5,3 13,6 
Они  помогут развить качества лидера, 
организатора 14,7 10,0 20,4 19,0 

Кто-то должен организовать молодых 
людей 14,1 15,9 14,6 24,5 

Я  вообще ничего не знаю про молодежные 
общественные организации 12,5 16,9 15,0 19,7 

Студенты  должны учиться, а не заниматься 
общественной работой 7,3 9,0 7,8 3,4 

Кто-то должен помочь организовать досуг 6,2 8,0 11,7 9,5 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
 
32. Как ты считаешь, кто такой «культурный человек»? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
воспитанный, тактичный 57,5 57,8 71,0 63,0 
порядочный, добрый 27,3 29,6 37,1 35,6 
широкоэрудированный, начитанный 25,1 25,1 28,6 34,2 
с высоким уровнем образования 24,7 15,6 25,7 30,1 
высоконравственный, совестливый 20,2 21,6 26,7 20,5 
с широкими жизненными интересами 17,5 19,6 24,8 26,0 
добросовестно, творчески относящийся к 
любому делу 12,0 9,5 16,7 19,2 

общительный, коммуникабельный 11,8 10,6 18,6 13,7 
бережно относящийся к природе 10,8 10,6 16,2 25,3 
умеющий красиво говорить 10,8 14,1 20,0 14,4 
увлекающийся искусством и 
разбирающийся в нем 9,9 7,0 12,4 12,3 

действующий с полной самоотдачей, 
максимально развивающий свои 
способности 

7,0 4,0 8,6 8,2 

с активной гражданской позицией 5,6 7,0 9,0 6,2 
верующий 5,0 2,0 5,7 7,5 
умеющий красиво жить 3,5 3,5 6,7 4,1 
хорошо разбирающийся в одежде, моде 2,8 1,5 5,7 4,8 
умеющий окружить себя красивыми 
вещами 1,9 1,0 2,9 3,4 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
33. Чем ты предпочитаешь заниматься в свободное от учебы время (выбери не более 5 
самых важных вариантов ответа)? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
общаться с друзьями, знакомыми, 
компанией 70,2 73,4 77,0 68,2 

весело проводить время, развлекаться 34,8 33,5 41,1 38,5 
заниматься физкультурой, спортом, 
туризмом 33,2 24,1 25,4 35,1 

слушать музыку дома 32,0 30,5 36,8 41,9 
читать 27,8 18,7 23,4 19,6 
«виснуть» в Интернете 27,8 27,1 35,4 23,0 
пополнять знания, расширять кругозор, 
заниматься самообразованием 25,5 19,7 20,1 18,2 

заниматься любовью, сексом 23,9 19,2 28,7 29,1 
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смотреть телепередачи, видео 23,8 19,2 26,8 24,3 
проводить время с семьей 22,9 16,3 27,8 19,6 
просто отдыхать, ничего не делать 20,0 15,8 25,4 29,1 
подрабатывать 17,6 17,7 16,3 22,3 
ходить в ночные клубы 14,9 18,7 23,9 18,9 
хобби 14,4 10,8 7,7 14,9 
посещать культурные учреждения  11,4 11,3 6,2 8,8 
заниматься общественной деятельностью 7,3 6,4 5,3 7,4 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
34. Доволен ли ты тем, как проводишь свой досуг?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
отчасти 50,3 45,0 56,9 50,7 
да               41,8 49,5 36,8 37,7 
нет 7,9 5,4 6,2 11,6 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
35. Что мешает тебе более интересно проводить  досуг? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
материальные трудности 33,3 33,5 35,7 33,8 
ничто не мешает, я провожу его, как хочу 32,8 38,9 37,2 27,7 
нехватка свободного времени   24,2 24,1 30,0 23,0 
отсутствие подходящей компании 10,0 9,9 8,2 14,9 
неумение организовать свой досуг 8,6 3,9 5,8 13,5 
занятость на работе 6,1 4,4 6,8 6,8 
плохая работа досуговых учреждений в 
городе    4,5 10,8 3,9 9,5 

плохая организация внеучебной работы в 
вузе 2,8 3,4 1,0 2,0 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
36. Какие телепередачи ты предпочитаешь? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
художественные кино-, телефильмы        33,9 30,5 30,5 40,8 
информационные, новостные        21,7 16,7 16,7 29,3 
развлекательные   20,6 18,7 18,7 22,4 
телевидение смотрю очень редко 18,2 26,1 26,1 23,1 
музыкальные шоу          17,8 19,2 19,2 16,3 
молодёжные телешоу 15,4 19,2 19,2 12,9 
спортивные 15,4 11,8 11,8 15,0 
научно-популярные          15,4 15,8 15,8 29,3 
сериалы         10,7 11,8 11,8 16,3 
документальные детективы 9,2 9,9 9,9 17,0 
политические 7,4 3,9 3,9 7,5 
аналитические       5,4 4,4 4,4 4,8 
экономические      4,9 0,5 0,5 3,4 
искусствоведческие 3,6 4,9 4,9 3,4 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
37. Какие жанры фильмов, телефильмов ты предпочитаешь? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
комедии         55,1 56,9 74,5 59,5 
исторические 23,2 14,4 20,7 30,4 
мелодрамы         22,9 19,8 37,0 27,7 
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ужасы, триллеры         21,9 32,7 31,3 24,3 
мультфильмы        18,0 18,8 28,4 33,8 
детективы, приключения         17,2 15,3 15,9 19,6 
фантастику         16,9 18,3 17,8 23,6 
документальные  16,0 10,9 18,3 28,4 
киноклассику 11,7 10,4 6,3 12,8 
научно-популярные 10,3 7,4 8,2 18,2 
музыкальные    9,0 10,4 19,2 14,2 
эротику         6,9 1,5 7,7 8,1 
смотрю очень редко 6,5 10,9 4,3 6,1 
о восточных единоборствах      4,3 4,5 3,4 4,7 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
38. Какая литература тебя наиболее привлекает? 

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
детективы, приключения         22,2 22,5 28,8 23,0 
фантастика     18,5 20,5 15,4 25,0 
зарубежная классика      18,3 24,0 13,9 12,2 
национальная классика 17,4 14,0 13,9 11,5 
историческая 15,8 10,5 11,5 13,5 
психолого-педагогическая      13,8 11,0 22,6 20,3 
читаю очень редко, мало 13,8 12,5 17,8 21,6 
о моде, домоводстве, рукоделии     9,4 10,0 13,9 12,2 
публицистика 8,2 9,0 10,1 7,4 
политическая, социологическая, 
философская       8,1 4,0 11,1 8,1 

о спорте 6,8 5,5 8,7 5,4 
техническая   6,4 3,0 1,9 13,5 
современная национальная проза       5,2 7,5 4,8 4,1 
естественно-научная 4,7 5,5 3,4 9,5 
экономическая 4,6 1,5 2,9 1,4 
справочная, словари       3,2 3,5 2,4 4,7 
современная национальная поэзия     2,5 2,5 1,9 2,0 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
40. Чем для тебя является современная молодёжная музыка?  

 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
привлекает ритм музыки, возможность 
потанцевать под неё 32,6 35,3 46,9 34,5 

развлечение 32,0 29,9 40,3 39,2 
возможность отвлечься, уйти от реальной 
жизни 18,7 21,9 27,0 21,6 

отношусь к ней равнодушно 15,4 19,9 5,7 15,5 
привлекает яркая, нестандартная форма 
исполнения 7,6 10,4 9,5 9,5 

возможность реализовать свои 
музыкальные способности 5,0 5,0 4,3 9,5 

эта музыка – увлечение определенного 
возраста, я этим переболел 4,9 3,0 3,8 6,1 

форма общения сверстников 4,8 5,0 2,8 3,4 
форма социального протеста 3,6 4,5 1,9 4,7 
стремлюсь подражать музыкальным 
кумирам в стиле поведения, одежды 0,9 1,0 0,5 0,7 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 
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41. Какие виды искусства тебя интересуют, привлекают более всего?   
 Массив* НГГУ  СурГПУ ЮГУ 

музыка 49,1 55,0 61,4 54,7 
кино 47,8 42,0 51,9 52,7 
танец 25,8 22,5 38,1 33,1 
художественная литература 18,8 21,0 14,8 15,5 
художественное фото 18,2 24,0 25,7 29,7 
театр 17,4 16,5 19,0 14,2 
изобразительное искусство 11,4 16,5 14,3 18,9 
эстрада 5,9 5,5 4,3 6,8 
цирк 4,5 4,5 6,2 6,1 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
*Проранжировано по столбцу  «Массив» 

 
42. Что тебя объединяет с твоей компанией?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
общие интересы 56,4 63,9 72,2 52,1 
одинаковые взгляды на жизнь 28,0 29,2 26,3 18,5 
общее дело, увлечение 14,2 15,8 13,9 15,1 
совместный досуг  21,4 26,7 28,7 25,3 
совместная учёба 23,6 16,8 31,1 24,0 
компания дает мне ощущение 
безопасности, защиты 3,7 5,0 2,4 5,5 

там я могу находиться рядом с любимым 
человеком 5,6 6,9 8,6 6,8 

просто привычка 3,3 3,5 5,7 5,5 
у меня нет своей постоянной компании 7,2 10,4 6,2 14,4 

Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 
 
43. Как ты относишься к употреблению наркотиков в молодёжной среде? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
осуждаю – последствия наркомании 
трагичны 73,4 67,3 80,0 75,9 

нейтрально – это личное дело каждого 23,1 30,2 16,2 20,7 
для себя – допускаю, другим свое мнение 
не навязываю 3,5 2,5 3,8 3,4 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
44.В каком возрасте лучше всего образовывать семью, вступать в брак? 

Девушке Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
до 20 лет 7,0 6,1 2,5 5,7 
20-23 года 59,2 50,8 64,4 60,7 
24-30 лет 32,4 43,1 31,7 33,6 
после 30 лет 1,4 0,0 1,5 0,0 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 Юноше Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
до 20 лет 2,0 4,1 0,0 0,0 
20-23 года 15,5 11,8 11,9 17,5 
24-30 лет 74,0 70,3 83,6 74,8 
после 30 лет 8,4 13,8 4,5 7,7 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
45. Твой семейный статус? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
я холост, не замужем 88,7 87,4 83,8 87,8 
я состою в официальном браке 4,4 4,5 4,8 1,4 
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я состою в гражданском браке 6,9 8,0 11,4 10,9 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
46. В каком возрасте ты планируешь образовать собственную семью (либо создал её, если 
находишься в браке)?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
до 20 лет 3,0 8,1 3,5 0,7 
20-23 лет 36,7 35,9 55,5 33,3 
24-30 лет 55,0 54,0 40,0 60,3 
30-34 лет 3,7 1,0 1,0 3,5 
35 лет  и старше 1,5 1,0 0,0 2,1 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
47. Сколько детей должно быть в семье? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
ни одного 1,8 3,0 0,5 2,1 
один 8,9 16,3 8,6 4,8 
два 40,7 52,5 50,5 43,8 
три 16,9 6,9 11,4 15,8 
столько, сколько возможно вырастить и 
воспитать 31,6 21,3 29,0 33,6 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
48. Как ты относишься к нетрадиционным бракам (гражданским, гомосексуальным, 
многоженствам, многомужествам)? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
положительно, каждый волен выбирать как 
ему жить 

25,3 37,1 31,6 26,7 

положительно, но сам предпочел бы 
традиционный семейный уклад  32,5 34,2 43,7 33,6 

отрицательно, такие браки нужно 
запрещать 42,2 28,7 24,8 39,7 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
49. Как ты оцениваешь брак своих родителей? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
очень удачный 30,8 27,4 29,5 23,4 
как и у всех бывают ссоры, но в целом 
благополучный 45,1 41,1 42,5 50,3 

брак моих родителей несчастливый 6,4 7,6 4,3 3,4 
мои родители в разводе 17,7 23,9 23,7 22,8 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
50. Сколько у тебя братьев и сестер? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
нет 23,8 33,5 17,2 12,8 
1 45,7 46,0 57,4 56,1 
2 18,7 14,5 16,7 20,3 
3 и больше 11,8 6,0 8,6 10,8 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
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51. Сколько братьев и сестер было в семье твоих родителей? 
Отца  Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 

не было 14,0 13,1 5,8 6,8 
2 43,7 41,2 43,0 38,4 
3 13,9 11,1 15,5 17,1 
4 8,0 7,5 9,7 14,4 
5 и больше 17,0 21,1 21,3 18,5 
не знаю 3,5 6,0 4,8 4,8 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
Матери  Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 

не было 13,7 9,5 7,2 4,2 
2 41,3 43,8 40,7 45,5 
3 17,9 23,9 23,9 25,9 
4 8,1 6,5 7,2 10,5 
5 и больше 16,9 13,9 19,6 11,2 
не знаю 2,1 2,5 1,4 2,8 

Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
 
52. Как бы ты оценил материальное положение своей семьи? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
очень хорошее   7,5 8,0 4,8 4,7 
хорошее   30,1 25,1 33,8 30,2 
средне    54,3 54,8 51,9 57,7 
плохое     6,9 10,1 8,1 7,4 
очень плохое 1,1 2,0 1,4 0,0 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
53. Получаешь ли ты материальную помощь от родителей, близких? 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
да, довольно ощутимую    62,7 50,8 57,8 68,2 
да, но незначительную    29,5 33,0 34,6 23,0 
нет 7,7 16,2 7,6 8,8 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
54. Хватает ли тебе средств на основные расходы?  

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
Значение Да Нет Да Нет Да Нет Да Нет 

Питание      93,1 6,9 91,6 8,4 96,6 3,4 91,8 8,2 
Покупка одежды                                                                                      68,1 31,9 63,4 36,6 70,4 29,6 58,3 41,7 
Транспортные расходы                                                                           90,8 9,2 92,5 7,5 93,2 6,8 93,2 93,2 
Оплата жилья                                                                                           72,8 27,2 73,6 26,4 72,7 27,3 81,3 18,8 
Покупка учебных 
принадлежностей                                                      82,3 17,7 85,1 14,9 83,7 16,3 77,9 22,1 

Проведение летних и зимних 
каникул                                                  55,8 44,2 45,0 55,0 50,3 49,7 34,8 65,2 

Культурный досуг                                                                                   57,3 42,7 52,5 47,5 60,2 39,8 52,1 47,9 
Сумма ответов по вертикали не равна 100%, т.к. опрошенные могли выбрать более  одного варианта 

 
 
55. Пол 

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
мужской                        59,9 22,2 11,4 44,2 
женский 40,1 77,8 88,6 55,8 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
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56. Где ты жил до поступления в вуз?      
 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 

мегаполис   13,2 7,5 0,0 2,0 
крупный город      18,8 6,5 2,4 4,7 
средний город     29,1 50,2 71,9 26,2 
малый город         19,2 29,9 12,9 44,3 
село, поселок 19,6 6,0 12,9 22,8 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
57. Где ты живёшь в настоящее время?   

 Массив НГГУ  СурГПУ ЮГУ 
с родителями                              52,6 76,6 81,8 16,2 
в общежитии     20,7 8,5 5,7 73,6 
на частной квартире    13,3 6,5 5,3 5,4 
у родных, знакомых 6,0 4,0 3,3 3,4 
имею собственную жилплощадь 7,3 4,5 3,8 1,4 
Итого  100,0 100,0 100,0 100,0 
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11. Оцени в баллах значимость следующих умений и навыков в твоей будущей профессии (1 – неважно, 2– важно, 3 – очень важно, без 
этого в профессии не обойтись).      
   
 
Умения и навыки Массив Баллы Баллы Баллы 

Баллы 1- неважно 2 - важно 3 - очень важно 
1 - 
нев
ажн

о 

 2 - 
важ
но 

3 – 
оче
нь 
важ
но 

Н
ГГУ

  

С
урГП

У
 

Ю
ГУ

 

Н
ГГУ

  

С
урГП

У
 

Ю
ГУ

 

Н
ГГУ

  

С
урГП

У
 

Ю
ГУ

 

Умение взаимодействовать со специалистами из других областей 11,7 59,7 28,6 9,9 6,3 10,7 62,6 63,3 63,3 27,6 30,4 26,0 
Умение вести переговоры 8,8 42,1 49,2 8,4 2,4 18,8 38,9 33,5 42,3 52,7 64,1 38,9 
Умение организовывать совместную работу людей 8,2 45,9 45,9 5,4 5,3 12,7 50,5 34,6 42,0 44,1 60,1 45,3 
Умение аргументировать свою позицию 6,5 39,5 54,0 3,5 4,3 7,3 40,1 35,3 43,3 56,4 60,4 49,3 
Умение планировать и координировать свою и чужую работу 10,7 51,1 38,2 10,4 9,7 10,1 54,0 46,9 53,7 35,6 43,5 36,2 
Умение легко адаптироваться к изменяющимся условиям 10,0 49,6 40,4 7,4 6,3 12,7 51,5 48,1 49,3 41,1 45,6 38,0 
Навык работы в команде 12,6 53,2 34,2 11,9 10,2 12,0 51,5 54,6 54,7 36,6 35,1 33,3 
Умение отстоять свои интересы, самоутвердиться 9,5 46,8 43,7 6,4 4,3 13,5 41,6 51,2 52,7 52,0 44,4 33,8 
Готовность к жизни в обществе, государстве по установленным законам и 
нормам 

20,7 54,6 24,7 17,9 19,3 26,0 65,7 58,0 48,6 16,4 22,7 25,3 

Знание принципов менеджмента качества 29,6 50,9 19,5 32,5 26,2 44,7 54,2 51,5 40,7 13,3 22,3 14,7 
Умение организовать экологически безопасную рабочую среду 32,0 49,5 18,5 34,2 28,8 31,1 52,0 51,2 40,5 13,9 20,0 28,4 
Навыки сохранения и укрепления собственного здоровья 19,8 47,9 32,3 18,7 19,1 24,3 51,7 49,0 47,3 29,6 31,9 28,4 
Понимание гражданской ответственности, умение жить по принципам 
гуманизма и демократии 

27,1 51,9 21,0 25,7 24,5 34,7 55,9 54,9 52,4 18,3 20,6 12,9 

Умение находить решение в разных ситуациях, регулировать конфликты 6,7 39,2 54,1 5,0 3,4 7,4 41,6 27,5 44,6 53,5 69,1 48,0 
Стремление к самообразованию, самосовершенствованию 5,2 37,7 57,1 6,1 2,9 3,4 32,8 29,1 32,7 61,1 68,0 63,9 
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12. Оцени в баллах, в какой степени обучение в твоем вузе способствует формированию этих умений и навыков (1 – незначительно, почти 
никак, 2 – способствует, 3 – именно в вузе я освоил эти умения и навыки) 
Умения и навыки 1- незначительно, 

почти никак  
2-способствуют 3-именно в вузе я 

освоил эти умения и 
навыки 
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Умение взаимодействовать со специалистами из других 
областей 

36,7 44,1 34,0 50,0 50,6 49,5 50,5 38,4 12,7 6,4 15,5 11,6 

Умение вести переговоры 29,8 34,7 23,2 48,6 52,9 52,0 58,0 37,0 17,3 13,4 18,8 14,4 
Умение организовывать совместную работу людей 24,1 21,3 15,4 42,5 55,4 59,4 54,8 41,1 20,5 19,3 29,8 16,4 
Умение аргументировать свою позицию 16,8 17,3 13,0 22,1 54,5 60,9 53,1 57,9 28,6 21,8 33,8 20,0 
Умение планировать и координировать свою и чужую работу 28,9 28,9 25,9 42,1 52,2 56,2 51,2 43,4 19,0 14,9 22,9 14,5 
Умение легко адаптироваться к изменяющимся условиям 26,6 32,7 21,3 36,6 49,0 50,5 51,7 49,0 24,4 16,8 27,1 14,5 
Навык работы в команде 19,0 15,3 10,1 25,3 53,9 60,4 45,9 55,5 27,1 24,3 44,0 19,2 
Умение отстоять свои интересы, самоутвердиться 21,1 23,3 16,5 26,7 55,1 58,9 54,9 54,8 23,8 17,8 28,6 18,5 
Готовность к жизни в обществе, государстве по 
установленным законам и нормам 

30,8 33,2 30,7 37,9 50,4 53,5 51,2 54,5 18,8 13,4 18,0 7,6 

Знание принципов менеджмента качества 38,8 44,6 35,1 63,7 42,4 45,0 41,5 29,5 18,7 10,4 23,4 6,8 
Умение организовать экологически безопасную рабочую 
среду 

48,7 58,4 51,9 55,5 38,3 31,2 36,1 34,9 13,0 10,4 12,0 9,6 

Навыки сохранения и укрепления собственного здоровья 45,7 50,2 43,0 45,9 40,5 43,3 45,4 42,5 13,8 6,5 11,6 11,6 
Понимание гражданской ответственности, умение жить по 
принципам гуманизма и демократии 

38,6 43,8 37,4 58,3 48,1 47,3 51,0 34,7 13,2 9,0 11,7 6,9 

Умение находить решение в разных ситуациях, регулировать 
конфликты 

21,9 27,2 15,6 34,5 55,0 54,5 52,7 49,7 23,2 18,3 31,7 15,9 

Стремление к самообразованию, самосовершенствованию 16,4 15,8 13,2 18,9 47,4 56,4 45,9 48,3 36,2 27,7 41,0 32,9 
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39. Какие учреждения культуры и досуга ты посещаешь? 
Умения и навыки Регулярно Иногда Практически нет 
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Стадион, бассейн, тренажерный зал 25,9 28,1 20,5 21,6 41,1 41,6 44,4 47,8 33,0 30,3 35,1 30,6 

Культурно-спортивный комплекс 13,7 15,0 10,9 11,5 34,1 35,8 36,8 44,3 52,2 49,1 52,2 44,3 

Досуговый центр 8,9 10,8 9,1 5,0 29,0 26,9 31,3 32,5 62,1 62,3 59,6 62,5 

Кинотеатр 29,5 23,9 25,5 22,0 52,7 55,4 64,9 67,4 17,8 20,7 9,6 10,6 

Дворец, дом культуры 6,4 13,6 5,1 5,8 27,6 44,1 21,8 18,3 66,0 42,4 73,1 75,8 

Художественная школа, школа искусств 5,3 12,6 4,0 1,7 15,2 16,2 10,6 10,3 79,5 71,3 85,4 87,9 

Библиотека  23,8 29,5 36,8 19,8 43,3 40,9 39,7 45,0 32,9 29,5 23,5 35,1 

Музыкальная студия 6,5 13,4 5,0 4,2 16,7 10,4 15,5 10,2 76,8 76,2 79,5 85,6 

Музей 6,5 9,1 6,0 1,7 41,2 16,5 30,8 32,2 52,3 74,4 63,2 66,1 

Галереи, выставки 7,4 12,0 6,0 1,7 39,2 27,5 35,0 38,8 53,4 60,5 59,0 59,5 

Театры 11,0 12,1 6,4 2,5 42,2 32,1 38,4 21,7 46,8 55,8 55,2 75,8 

Филармония  4,1 11,0 3,0 0,8 17,1 7,4 7,0 5,9 78,8 81,6 90,0 93,3 

 


